



路遇昏迷市民,警车变“救护车”

最快速将患者送往医院,为其顺利救治争取到宝贵时间

本报淄博12月12日讯(记者 赵原雪 通讯员 张天舒) 近日,淄川交警大队两名民警路遇昏迷病人,紧急为患者开道,为患者救治赢得时间,受到家属称赞。

据悉,11日上午,淄川交警大队两名民警驾车往支队送血液检材,当走到张店柳泉路与王舍路口排队等红灯时,一男子猛敲车窗,焦急的说:车上有一个病人昏迷了,请求民警帮忙开道,送往淄博市中心医院。

“情况紧急!快走!”车上民警立即亮起警灯,鸣起警笛,并通过

喊话器提醒沿途车辆避让,患者家属驾车紧紧跟在警车后面,选择最快路径全速前进。在警车开道下,以最快的速度把载有患者的车辆带到了淄博市中心医院,为患者的救治赢得了宝贵的时间。

到达医院后,民警下车马上联系急症救助室医护人员,并帮助家属把患者抬到病床上,看到患者进入急诊室,民警才放心离开,重新返回送血液检材的路上。

“昏迷病人是一位50多岁的男子,当时情况危急,也没有多想,就



想着赶紧救助病人要紧。”其中一名警察对记者说,维护人民群众生命财产安全是人民警察的初心,也是人民警察的使命,紧急时刻,为群众开通绿色通道也是他们应尽的责任。

张店区铁路小学:

国家宪法日 师生诵读宪法

本报讯 2019年12月4日是第六个国家宪法日,张店区铁路小学早晨教室内各班正在开展宪法诵读活动,这已经是该校第六年开展宪法诵读活动了。通过晨读宪法序言和部分内容,进一步提高学生宪法意识,维护宪法权威,增强学生法治意识。

“通过诵读宪法,让孩子们从小了解了我们国家的来历,以

及国旗、国徽、国歌的来历,在孩子幼小的心灵里埋下了依法治国的种子。现在一宣读宪法,学生对社会主义核心价值观就更加有切身体会了。”该校老师李俊秀说。据了解,该校是淄博市第三批“法治宣传教育示范基地”,已经将法治六校长进校园宣讲宪法、法治小屋等内容纳入到校本课程中。(张健)

“爱心超市”激发 贫困群众内生动力

本报讯 今年以来,高青县在全县9个镇(街道)建设扶贫“爱心超市”11处。截至目前,全县5070户贫困群众凭积分兑换物品累计达10万余元,230余户贫困户家庭环境卫生得到显著改善,106名贫困户实现就业。(王东月)

以项目化扶贫模式 精准帮扶

本报讯 临淄区聚力发展社会组织扶贫工作,创新项目化扶贫模式,开辟扶贫脱贫新模式。开展“善亲孝行,伴您左右”助老项目、“放飞梦想”益暖临淄公益助学等项目,多方位开展服务活动,多维度满足贫困户需求。(韩小丽)

“互联网+”让 服务更给力

本报讯 临淄区扶贫办以政府购买服务的方式,将专业、贴心的家政服务送到贫困群众身边。利用互联网技术,开发扶贫济困家政服务手机APP软件,实现后台监管服务过程,内容、时间可视可控,服务过程有迹可循。(韩小丽)

闯关夺隘传捷报 制度保障助脱贫

本报讯 博山区城东街道积极筹集社会救助资金,促进脱贫工作开展。截至目前,城东街道扶贫办已经筹集爱心扶贫资金4.92万元,及时帮扶因病因灾收入不稳定的贫困户6户,让扶贫办确实成为贫困户的“脱贫加油站”。(晨冬梅)

不断增强产业扶贫 “造血”功能

本报讯 高青县整合各级产业扶贫资金1364万元,集中投向重点产业、重点项目,为全县贫困群众稳定脱贫再添保障。全县51个扶贫产业项目截止到9月30日累计实现分红2257万元,带动建档立卡贫困户人均增收700余元。(王东月)

光伏发电 照亮照暖贫困户的心

本报讯 临淄区以镇(街道)为单位在齐都镇、金岭回族镇、敬仲镇、凤凰镇、辛店街道、闻韶街道、稷下街道建设分布式扶贫项目7个,累计建设光伏893KW。2019年度累计发放光伏扶贫收益分红37.43万元。(韩小丽)

以“低成本”撬动 扶贫养老“大收益”

本报讯 临淄区齐都镇从低成本养老服务方式着手,出钱购买服务,引入爱心人士,探索出了一条农村低成本互助养老新模式。据悉,政府每年仅需支付服务购买费用约18万元即可解决30户贫困老人的养老问题。(韩小丽)

加大医疗扶贫力度 助力脱贫攻坚

本报讯 高青县不断加大“两免两减半”、“一站式结算”等政策落实力度,1月1日至11月26日县域内贫困人口门诊就诊人次4688次,门诊“两免两减半”政策共减免65121元;贫困人口住院2356人次,医院主动减免779296元。(王东月)

兜住民生底线 聚力脱贫攻坚

本报讯 淄川区不断加大民生保障力度,扎实落实各项惠民政策,通过强化民生兜底保障,助力脱贫攻坚。据介绍,截至今年11月份,全区已累计发放各类民生保障资金4260.3万元,有效地保障了困难群众的基本生活。(杨春 杨洁)

加强扶贫干部培训 确保扶贫政策落地

本报讯 高青县按照“突出重点、分类实施”的原则,开展多层次扶贫干部培训,确保扶贫政策落实落地。截至目前,共组织培训31次,培训2990人;其中县级组织培训3次,培训255人;镇级组织培训28次,培训2735人。(王东月)